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Ingresar al sitio web de la Direccion del trabajo: www.dt.gob.cl. 

Buscar y hacer Clic en el banner para el registro de arbitraje. Se despliega la siguiente pantalla: 

 

Figura 1 

Para iniciar el Registro de  un Árbitro hacer Clic en el enlace . Se despliega la siguiente 
pantalla: 

 

 

 

 

 

 

http://www.dt.gob.cl/
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Figura 2 

1. Completar el formulario donde se ingresan los siguientes campos: 

• RUT: AI ingresar este campo  y presionar el botón  el sistema consulta el Webservice del  Registro 

civil para completar los datos: 

o Nombres: Campo de texto, ingreso obligatorio. 

o Apellido Paterno: Campo de texto, ingreso obligatorio. 
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o Apellido Materno: Campo de texto, ingreso obligatorio. 

o Fecha Nacimiento: Campo de fecha, ingreso obligatorio. 

o Sexo: Campo de texto, ingreso obligatorio. 

• Nacionalidad: Lista desplegable de Nacionalidades. Se despliega cuando se identifica que el 

trabajador es extranjero. Obligatorio. 

• Checkbox extranjero: Se despliega cuando se identifica que el trabajador es extranjero. Obligatorio. 

• Región: Lista desplegable con las regiones predeterminadas. Obligatorio. 

• Comuna: Lista desplegable con las comunas predeterminadas. Obligatorio. 

• Domicilio particular: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

• Teléfono particular: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

• Teléfono móvil: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

• Email: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

• Verificar Email: Solicitarlo nuevamente. Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

• Adjuntar solicitud por escrito dirigida a la secretaria del Cuerpo Arbitral: Buscar y luego seleccionar 

en su computador el archivo de solicitud  en formato PDF. 

 

Figura 3 

Para finalizar el registro hacer Clic en el botón . Se realiza la validación del ingreso de todos los 

campos y en el caso que falte alguno de estos, se despliega el mensaje “Debe ingresar todos los campos, 

favor de revisar”.  

2. Luego de grabar todos los datos, el sistema informa el éxito del registro y envía un email  al correo 

electrónico del usuario, en él se administra la contraseña de ingreso al sistema de “Postulación de 

Árbitros”: 
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Figura 4 

3. A continuación, para realizar la Postulación, Ingresar Rut (Número-Dígito)  y Clave de usuario. Al hacer 

Clic en el botón , se despliega el Formulario de Postulación: 
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Figura 5 

3.1. En el menú del costado izquierdo: 

a. “Modificar Registro”: Hacer Clic en este link para modificar los Antecedentes Personales del 

Registro de Árbitros. Se despliega la siguiente pantalla: 
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Figura 6 

En la pantalla se despliegan los datos del Registro de Árbitros y es posible modificar los siguientes 

campos: 

o Región: Lista desplegable con las regiones predeterminadas. Obligatorio. 

o Comuna: Lista desplegable con las comunas predeterminadas. Obligatorio. 

o Domicilio particular: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

o Teléfono particular: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

o Teléfono móvil: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

o Email: Campo de texto. Ingreso obligatorio. 

o Verificar Email: Solicitarlo nuevamente. Campo de texto. Ingreso obligatorio. 
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Para finalizar el registro hacer Clic en el botón . Se realiza la validación del ingreso de todos los campos 

y en el caso que falte alguno de estos, se despliega el mensaje “Debe ingresar todos los campos, favor de 

revisar”.  

Luego de completar todos los campos y hacer Clic en el botón , se despliega el mensaje: 

 

Figura 7 

✓ Al hacer Clic en el botón , continúa el proceso de Postulación. Se envía un mensaje al usuario 

indicando que se ha modificado con éxito en el registro de postulación de arbitraje. 

✓ Al hacer Clic en el botón , se anula la actualización de los datos. 

b. “Manual de Postulación”: Hacer Clic en este link para descargar el manual. 

c. “Requisitos de Postulación”: Hacer Clic en este link para descargar formulario. 

d. Hacer Clic en el link “Cerrar sección” para salir del registro. 

 

3.2. En el menú principal, se despliegan las siguientes pestañas: 

 

Figura 8 

3.2.1. En Ant. Académicos (Antecedentes Académicos)  se deben completar los siguientes campos: 

• Formación profesional. Lista desplegable con los siguientes valores (campo obligatorio): 

o Post grados 

o Universitaria completa 

o Técnico 

• Fecha de titulación: Formato fecha (estándar utilizado). Campo obligatorio. 

Al hacer Clic en este campo se despliega un calendario. Luego, al seleccionar año, se muestra un 

periodo de 10 años que finaliza en el año actual. Para seleccionar un año anterior al desplegado, 

se debe seleccionar un año de la lista para que se desplieguen los años anteriores al seleccionado 

(Ver Figura 9). 

Además,  en este campo es factible digitar la fecha en formato DD-MM-AAAA. 
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Figura 9 

• País: Lista desplegable de países: Campo obligatorio. 

• Institución Académica: Campo de texto. Campo obligatorio. 

• Carrera: Lista desplegable de carreras. Campo obligatorio. 

• Título Profesional: Campo de texto. Campo obligatorio. 

• Semestres. Campo numérico. Campo obligatorio. 

• Fecha de Convalidación (estudios extranjeros). 

Al hacer Clic en este campo se despliega un calendario. Luego, al seleccionar año, se muestra un 

periodo de 10 años que finaliza en el año actual. Para seleccionar un año anterior al desplegado, 

se debe seleccionar un año de la lista para que se desplieguen los años anteriores al seleccionado 

(Ver Figura 10). 

Además,  en este campo es factible digitar la fecha en formato DD-MM-AAAA. 
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Figura 10 

Para realizar el registro presionar el botón  

• Adjuntar certificado de título profesional y certificado de otros estudios (máximo 5 archivos): 

Campo obligatorio de al  menos 1 archivo.  

Al hacer Clic en el botón , se despliega la siguiente ventana: 

 

 

Figura 11 

Hacer Clic en el botón asociado al campo Archivo, buscar archivo y hacer Clic en el botón . 

 

Posteriormente, se despliega el/los documentos adjuntos. 
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Figura 12 

Para eliminar uno o más de los archivos adjuntos hacer doble Clic en el nombre del archivo que se 

muestra en la lista de archivos adjuntos. 

Para continuar, presionar el botón . Se procede a validar el ingreso de los campos 

obligatorios, informándose cual(es) falta(n) por completar. Se despliega el siguiente mensaje: 

 

Figura 13 

 

✓ Hacer Clic en el botón  para finalizar el registro de la pestaña. 

✓ Hacer Clic en el botón  para anular el registro de la pestaña. 

Hacer Clic en el link “Cerrar sesión” para salir del registro. 

Importante: En el caso de registrar información en la pestaña Ant. Académicos, Cerrar sesión y volver a  

ingresar al sistema de “Postulación de Árbitros”, se despliega la siguiente pantalla: 
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Figura 14 

Se despliegan los datos que fueron registrados en esta pestaña, para continuar el registro de las demás 

pestañas, hacer Clic en el botón  y luego en el botón . 
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3.2.2. Se despliega la pestaña  Ant. Curriculares (Antecedentes Curriculares): 

 

Figura 15 

En esta pestaña se deben completar los siguientes campos: 

• Instituciones en las cuales se ha desempeñado laboralmente en docencia: Campo de texto 

• Función o cargo desempeñados: Campo de texto 

• Periodo en el cual se desempeñó/desde: Seleccionar en calendario la fecha desde. 

Al hacer Clic en este campo se despliega un calendario. Luego, al seleccionar año, se muestra un 

periodo de 10 años que finaliza en el año actual. Para seleccionar un año anterior al desplegado, 

se debe seleccionar un año de la lista para que se desplieguen los años anteriores al seleccionado 

(Ver Figura 16). 

Además,  en este campo es factible digitar la fecha en formato DD-MM-AAAA. 
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Figura 16 

• Periodo en el cual se desempeñó/hasta: Seleccionar en el calendario la fecha hasta. 

Al hacer Clic en este campo se despliega un calendario. Luego, al seleccionar año, se muestra un 

periodo de 10 años que finaliza en el año actual. Para seleccionar un año anterior al desplegado, 

se debe seleccionar un año de la lista para que se desplieguen los años anteriores al seleccionado 

(Ver Figura 17). 

Además,  en este campo es factible digitar la fecha en formato DD-MM-AAAA. 
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Figura 17 

Para realizar el registro presionar el botón . Ingresar al menos 1 registro de 

experiencia laboral.  Posteriormente, se despliegan los datos ingresados. 

 

Figura 18 

Para eliminar uno más registros hacer doble Clic en los datos que se muestran en la lista. 

 

• Adjuntar Curriculum Vitae y/o certificaciones académicas y/o certificaciones laborales en el 

desempeño de las labores como docente (solo 5 archivos). 

 

Al hacer Clic en el botón , se despliega la siguiente ventana: 

 



  
                          INSTRUCTIVO APLICACIÓN ARBITAJE                                                                                                                                           15 
                                ________________________________________________________________________________________________ 
 

 

Figura 19 

Hacer Clic en el botón asociado al campo Archivo, buscar archivo y hacer Clic en el botón . 

Posteriormente, se despliega el/los documentos adjuntos. 

 

Figura 20 

Para eliminar uno o más de los archivos adjuntos hacer doble Clic en el nombre del archivo que se 

muestra en la lista de archivos adjuntos. 

 

Importante: El sistema permite grabar parcialmente los datos ingresados, por lo tanto, el usuario 

puede cerrar su sesión, volver a ingresar al formulario de Postulación, completar parcialmente las 

demás pestañas hasta finalizar el registro. 

Para continuar, presionar el botón . Se procede a validar el ingreso de al menos un registro 

obligatorio, informándose en caso de un cumplir esta condición. Se despliega el siguiente mensaje: 

 

Figura 21 

✓ Hacer Clic en el botón  para finalizar el registro de la pestaña. 

✓ Hacer Clic en el botón  para anular el registro de la pestaña. 

3.2.3.  Se despliega la pestaña  Habilitación: 
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Figura 22 

Al hacer clic en el botón (Agregar Archivos), se despliega la siguiente ventana: 
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Figura 23 

• Adjuntar certificado de habilitación-Declaración jurada simple notarial de no encontrarse 

inhabilitado para prestar servicios en el Estado o ejercer función pública en formato PDF (campo 

obligatorio de 1 archivo). Para buscar el archivo a adjuntar hacer Clic en el botón ubicado al 

costado de este campo. 

• Fecha de emisión: Campo de fecha, obligatorio. 

 

• Adjuntar Certificado de antecedentes penales en formato PDF (campo obligatorio de 1 archivo). 

Para buscar el archivo a adjuntar hacer Clic en el botón ubicado al costado de este campo. 

• Fecha de emisión: Campo de fecha, obligatorio 

• Código o folio: Campo de texto, obligatorio. 

 

• Adjuntar declaración jurada simple notarial referente a no tener la calidad de funcionario o 

servidor público en formato PDF (campo obligatorio de 1 archivo). Para buscar el archivo a 

adjuntar hacer Clic en el botón ubicado al costado de este campo. 
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• Fecha de emisión: Campo de fecha, obligatorio. 

Al hacer Clic en este campo se despliega un calendario. Luego, al seleccionar año, se muestra un 

periodo de 10 años que finaliza en el año actual. Para seleccionar un año anterior al desplegado, 

se debe seleccionar un año de la lista para que se desplieguen los años anteriores al 

seleccionado. 

Además,  en este campo es factible digitar la fecha en formato DD-MM-AAAA. 

 

Figura 24 

Para finalizar hacer Clic en el botón , se valida el ingreso de todos los datos y archivos. 

3.2.4. Luego de adjuntar los archivos, se despliega la siguiente pantalla: 
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Figura 25 

Hacer Clic en  ubicada bajo el archivo adjunto para eliminar el archivo y posteriormente volver a 

adjuntar el correcto: 
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Figura 26 

Importante: El sistema permite grabar parcialmente los datos ingresados, por lo tanto, el usuario 

puede cerrar su sesión, volver a ingresar al formulario de Postulación, completar parcialmente las 

demás pestañas siempre y cuando no se haya enviado la solicitud de postulación. 

Para continuar, presionar el botón .  Se procede a validar el ingreso de los 3 archivos 

obligatorios, informándose en caso de un cumplir esta condición. Se despliega el siguiente mensaje: 

 

Figura 27 

a. Hacer Clic en el botón  para finalizar el registro de la pestaña. 

b. Hacer Clic en el botón  para anular el registro de la pestaña. 

 

3.2.5. Se despliega la pestaña  Ámbito territorial: 
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Figura 28 

En esta pestaña se deben completar los siguientes campos: 

• Región de desempeño: Lista desplegable con las regiones de Chile. 

• Domicilio de desempeño: Campo de texto. 

• Teléfono de domicilio: Campo numérico. 

Para realizar el registro presionar el botón . Ingresar al menos 1 registro de ejercicio laboral. 
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Figura 29 

Para eliminar uno más registros hacer doble Clic en los datos que se muestran en la lista. 

El sistema permite  el ingreso de 15 registros, uno por cada región. 

Importante: El sistema permite grabar parcialmente los datos ingresados, por lo tanto, el usuario 

puede cerrar su sesión, volver a ingresar al formulario de Postulación, completar parcialmente las 

demás pestañas siempre y cuando no se haya enviado la solicitud de postulación. 

Para continuar, presionar el botón . Se procede a validar el ingreso de al menos 1 domicilio, 

informándose en caso de un cumplir esta condición. Se despliega el siguiente mensaje: 

 

Figura 30 

✓ Hacer Clic en el botón  para finalizar el registro de la pestaña. 

✓ Hacer Clic en el botón  para anular el registro de la pestaña. 
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3.2.6. Se despliega la pestaña  Resumen: 

 

Figura 31 

Al terminar el registro de Postulación, en la pestaña “Resumen”, se activa el botón “Ver Resumen”. 

Hacer Clic en el botón  (Ver Resumen) para ver el resumen de los datos ingresados en la 

postulación. Se despliega una nueva pestaña en el navegador donde se despliega: 

Antecedentes Personales 

Antecedentes Académicos 

Antecedentes Curriculares 

Habilitación 

Antecedentes Penales 

Declaración Jurada 

Ámbito Territorial 
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En el navegador, seleccionar la pestaña registro de arbitraje(DT- Portal Institucional) 

 

Figura 32 

Hacer Clic en el botón  para terminar el registro de la postulación. Se despliega el siguiente 

mensaje: 

 

Figura 33 

✓ Hacer Clic en el botón  para anular el envío del Formulario de Postulación. 

✓ Hacer Clic en el botón  para finalizar y enviar el Formulario de Postulación. Se despliega 

el siguiente mensaje: 

 

Figura 34 

Para continuar, hacer Clic en . 
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3.2.7. Se despliega la pestaña Certificado de Postulación: 

 

Figura 35 

Para ver el “Certificado de Postulación” hacer Clic en el link a archivo PDF. 
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Ver Listado de Árbitros Habilitados 

 

Figura 36 

 

Hacer Clic en el link    para ver el Listado de Árbitros Habilitados. Se despliega la siguiente 

pantalla: 
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Figura 37 
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Hacer Clic en una Región para ver los árbitros habilitados en esta: 

 

Figura 38 

Árbitros habilitados de la Región 

Se despliega una lista donde se muestran los siguientes campos: 

• Nombre 

• Correo electrónico 

• Región donde opera 

• Arbitrajes terminados (*J 

• Honorarios percibidos por arbitraje(*J 

Botón volver para volver a la pantalla de registro de arbitraje (Ver Figura 1). 

(*) Campos  con información “–Sin datos ingresados-“deben ir para cumplir la ley.  


